

ДОМОНОСОВЕЦ

Газета Поморского государственного педагогического университета им. М. В. Ломоносова

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

1992

30 ЯНВАРЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 15 КОП.

А в основном,

прекрасная маркиза...

все ХОРОШО, ВСЕ хорошо?

Разговор на ректорате состоялся везный, и касался он не только шедшего перед Рождеством по на базе в Бабонегово. Сгорел из пятнадцати домиков, в которых денты и преподаватели университета пытаются нормализовать жите-бытие во время полевых стик и спортивных сборов. Причиной ара начальник базы А.А.Козак на подготовку дома к приему спорт со спортфака - якобы, за только дней до их приезда он дал елянше распоряжение включить трообогрев четырех домиков. Что сделала, удалившись затем в известном направлении. Иначе как енить факт, что о пожаре в поную часть сообщила жительница дней деревни, а вовсе не работ базы, хотя их по штатному рас анию должно работать там 10 век.

Далее присутствующие на ректорате вились, что отопление в сгоревшем ке № 12 включалось с единст ой целью прогреть его к приему ентов. Во-первых, их по заявке хно было прибыть всего 43 человека

и договоренность руководителей спорт фака касалась только домов №№ 3,4,5. Расположенный же довольно далеко в лесу дом № 12 в данном случае не понадобился бы. Во-вторых, когда ст денты означенного факультета все же приехали на сборы, они потратили сутки лишь на то, чтобы обогреть предостав ленные три дома: дрова были сырые, на печных трубах - шапки снега. И если с питанием на этот раз не было проблем (горячий обед и выдачу сухого пайка на ужин и завтрак предусмотрел кооператив "Урожай", сделал это во время и бесплатно), то разогреть даже чай студенты не смогли - в домах не были установлены газовые баллоны.

Студентов на базе не ждали, сде лали вывод участники заседания. Вер нее, не ждут, т.к. не только зимой, но и весной, и летом, дома к нормальному проживанию не готовы. Много было высказано претензий в адрес работ ников базы и лично А.А.Козаку. Общим мнением было признание несоответ ствия последнего занимаемой должнос ти.

С.МИХАЙЛОВА.

КОФЛИКТ

ГОЛОВЫ НА НОГИ

ПОСТАВИЛА КОМИССИЯ ФАКТЫ, ИЗЛОЖЕННЫЕ В ЖАЛОБЕ

Что случилось в Коряжме еще в урбре. И тут же в Архангельск вы толи трое студентов - они привезли 10ору Поморского университета кол дивное письмо, подписанное сту стами естественно-математического дльтета. Не тремя-четырьмя, а трид ияю.

Как количество подписей, так и орты, изложенные в письме, ужаснули оминистрацию: в Коряжме, где все о до селе нормально, где благо учно вставал на ноги недавно со нный коллектив, доброжелательный арспективный, - в Коряжме ЧП! Быстро была создана комиссия, ем, по настоянию "послов" в нее

включены были наиболее, по их мне нию, лояльные и объективные пред ставители. Не затягивая время, они вылетели в Котлас.

Прежде всего, надо было разо брать, как получилось, что в отде лении "царит кунаевщина" и декан управляет "методами Н. Андреевой" - так было указано в заявлении. Ведь именно это обстоятельство, по оценке ходаков, и привело к отчислению не скольких студентов второго курса. А отчислили их на совете факультета, который был создан-де скоропалитель но и состав которого не соответствует нормам демократии.

(Окончание на 2 стр.)

НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ ЮРИСТУ КЛЕПИКОВОЙ

Посчитаем В СВОЕМ кармане

- Ирина Львовна, сейчас, когда в стране так нестабильно, люди хотят быть уверенными хотя бы в тех гаран тиях, которые сулит государство. Какие компенсации и пособия смогут получить наши работшки в соответствии с Указом Президента России?

- Указ этот называется "Об увеличении компенсационных выплат в 1991 - 1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году". Я прокомментирую только те пункты Указа, которые могут заинтересовать читателей нашей газеты.

Известно, что минимальным уровнем оплаты труда на сегодня считается сумма в 342 рубля. Исходя из нее в процентном отношении и устанавливаются с 1 января 1992 года социальные пособия и компенсационные выплаты:

а) ежемесячные пособия - по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, - независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка); на детей военнослужащих срочной службы; на детей, находящихся под опекой (попечительством); на детей одиноких матерям (вдовам, вдовцам) из числа бывших воспитанников детских домов (школ-интернатов); на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больным СПИДом - 60 процентов;

б) ежемесячные пособия - одиноким матерям, имеющим детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся, не получающих стипендию, - до 18 лет); на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно, - 50 процентов;

в) ежемесячные пособия - по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и не работающим женщинам (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка); на детей в возрасте

(Окончание на 4 стр.)

С ГОЛОВЫ НА НОГИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В заявлении было еще много фактов (вплоть до распределения талонов на продукты), говорящих о том, что декан факультета Л. С. Плетнева - монстр, не признающий никаких авторитетов. И вот члены комиссии Н. И. Буторин, декан факультета иностранных языков, Г. П. Шергина, старший преподаватель кафедры химии, А. В. Репневский, проректор, и Н. В. Карманов, председатель студенческого профкома, приступили к "расследованию". Перво-наперво провели собрание студентов, на котором выяснили, что не все претензии, нашедшие место в письме, высказаны от коллектива студентов. Да, студенты поддерживают один из пунктов "неправомерность решения совета факультета об исключении за прогулы и текущие учебные долги", но в то же время отмечают, что у декана факультета гораздо больше достоинств, чем недостатков. Студенты отметили большие организаторские способности Л. С. Плетневой, ее постоянную заботу о быте студентов, умение работать как с ребятами, так и с преподавателями, индивидуально. Собрание в один голос выступило против высказанного в жалобе требования "сменить руководство".

В дальнейшем комиссия провела собрание преподавателей, посетила занятия и общежитие. В результате было сформировано общее мнение о положении в Коряжемском филиале. Комиссия поддержала обеспокоенность студентов качеством обучения, слабой материальной базой в отношении учебников, некоторых приборов, географических карт. В то же время сделан вывод, что жалоба студентов - реакция самозащиты тех из них, кто учился слабо (пропускал занятия и не получил аттестации по трем-четырем предметам). В жалобе отмечены как действительные недостатки в работе, так и факты, не нашедшие подтверждения. (Например, совет факультета был собран не скоропалительно, а по предшествующему за три дня до него объявлению.) Сам характер жалобы во многом демагогический, используется демократическая фразеология. Коллективом же преподавателей и подавляющим большинством студентов жалоба по большей части конкретных пунктов отвергнута и категорически не принята. Однако комиссия констатирует, что решение совета естественно-математического факультета об отчислении группы студентов, не имеющих текущей аттестации, неправомерно. Студенты должны продолжить учебу и могут быть отчислены только по результатам экзаменационной сессии.

А. КУПЕЦКАЯ.

Материалы

на предстоящем Ученом совете университета Результаты финансовой деятельности университета по годам (тыс. руб.)

	1987	1988	1989	1990	1991
1. Наличие основных средств, в том числе оборудование	5657	7162	11933	14898	15900
- учебное	718	798	1159	1795	2500
- хозяйственное	216	260	289	302	400
2. Расход по статьям:					
ст.12 (оборудование) план	120	150	130	250	700
факт	123	152	316	720	600
ст.16 (кап. ремонт) план	90	275	248	360	800
факт	90	260	206	716	1100
3. Наличие учебных корпусов	3	3	4	7	
4. Наличие общежитий	3	3	5	8	

Получено безвозмездно в 1991 году

От студенческого профкома ПГПУ музыкальные инструменты на сумму	5546 руб.
От Северного морского пароходства компьютеры (2 штуки) на сумму	50000 руб.
От КТЭ АПГО компьютер AMSTRAD-1640	49354 руб.
Из Норвегии лыжи, 2 пары с ботинками	2528 руб.
От ЛДК № 3 копировально-множительный аппарат "Шарп"	247000 руб.
От Архангельского облуну копировальный аппарат "Canon"	37100 руб.
От Тралфлота здание учебного корпуса по ул. Р.Шаниной, 5,7	34674 руб.

Итого: 426202 руб.

Получено литературы на сумму 450 руб.94 коп.

К докладу В. А. Ляминой

ПОСТУПЛЕНИЕ небюджетных средств за 1991 год (тыс.руб.)

За подготовку специалистов	200,1
Благотворительная помощь	45,0
Горисполком	500,0
из них на ремонтную базу	350,0
ЛДК им.Ленина	30,0
"Сольвейг"	3,0
Итого	778,0

Исполнение сметы расходов на 1991 год

Утверждена в сумме 18615 тысяч рублей, в том числе по статьям:

	план	факт
- ст.1 - заработная плата -	5902	5294
- ст.2 - начисления на зарплату -	1535	1349
- ст.3 - хоз. и канц. расходы -	1323	1067
- ст.8 - стипендия -	5558	4722
- ст.9 - питание -	549	579
- ст.11 - част. комп. обществ. питания студентов -	-	639
- ст.12 - приобрет. оборудования -	750	672
- ст.14 - приобрет. мягкого инвентаря -	399	160
- ст.16 - капит. ремонт -	879	1115
- ст.18 - прочие расходы -	1712	475

Средняя заработная плата профессорско-преподавательского состава 61 руб. 40 коп.

Средняя заработная плата прочего персонала - 299 руб. 20 коп.

Почасовой фонд - 83,0 тыс. руб.

Средний размер стипендии - 130 руб. 02 коп.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Выдано за 1991 год каждому работнику университета по четыре должностных оклада на общую сумму 889,0 тысяч рублей.

Выдано студентам из расчета 100 рублей на каждого 370,0 тысяч рублей.

Выдана частичная компенсация на общественное питание студентам 9,0 тысяч рублей.

Выплачено неработающим пенсионерам 14400 рублей.

КТО ЕСТЬ КТО

"Поморское возрождение"

Группа единомышленников, объединенных идеей создания Поморской республики, возникла в 1989 году в стенах АГМИ. Существует около 2-х лет, численность - 15 человек. Лидер - Иван Мосеев, правление состоит из 4 чел. (И. Мосеев, К. Чернушенко - также председатель Архангельского Общества Рерихов, О. Дружинин, А. Беднов). Имеется отделение в Новодвинске (А. Телелнев). Своими идейными предшественниками считают Г. Потанина и Н. Ядринцева - основоположников сибирского областничества (Ядринцев отбывал ссылку в Архангельской губернии), а также всех федералистов прошлого и настоящего. Активно пропагандируют идею Поморской республики в средствах массовой информации, на митингах и собраниях. Среди акций "Поморского возрождения": сбор подписей за возвращение России трехцветного флага (ноябрь 1990 г.), агитация за передачу храмов Архангельска верующим христианам, акт гражданского примирения, возложение венка на могилу британских солдат, погибших в годы иностранной интервенции на Севере. Эмблема организации - андреевский стяг. "Поморское возрождение" стало ядром блока демократических организаций "Вольный Север-Поморское возрождение". Поддерживает контакты с "однофамильцами" - емцежским "Возрождением".

Все родственные "Поморскому возрождению" организации находятся по ту сторону Уральского хребта: Уральское республиканское движение, Движение за независимость Сибири, Комитет "Сибирь", Дальневосточная республиканская партия свободы. В то же время "Поморское возрождение" не является сепаратистской группой, ибо его конечная цель - "создание интернациональной, экономически самостоятельной Поморской республики в составе России" не противоречит Проекту новой Конституции России.

Одна из немногих организаций области, ставящая в центр своей деятельности именно патриотические задачи.

Телефон в Архангельске:
3-00-47. Беднов Анатолий.

Посчитаем в своем кармане

(Окончание. Начало на 1 стр.)

от полутора до 6 лет; одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до 6 лет; на детей в возрасте до 6 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно, - 45 процентов;

г) ежемесячные выплаты - на детей, не получающих пособия и пенсии по действующей системе социального обеспечения, в возрасте до 16 лет (учащихся, не получающих стипендий, - до 18 лет) - 25 процентов;

д) ежеквартальные компенсационные выплаты - семьям с несовершеннолетними детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента:

для детей в возрасте до 6 лет - 30 процентов;

для детей в возрасте от 6 до 13 лет - 35 процентов;

для детей в возрасте от 13 до 18 лет - 40 процентов.

- *Ирина Львовна, у нас много молодых семей. Что нового ждет их при рождении детей?*

- С 1 января этого года при рождении каждого ребенка выплачивается единовременное пособие в сумме трех минимальных

размеров оплаты труда. Также установлены ежемесячные компенсационные выплаты в 35 процентов от минимального размера оплаты труда матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями независимо от форм собственности и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста.

- *А что ждет безработных?*

- Граждане, потерявшие работу и заработка (трудовой доход), зарегистрированные в государственной службе занятости в качестве лиц, ищущих работу, в период профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки в дополнение к стипендии, а также граждане, признанные в установленном порядке безработными, в дополнение к пособию по безработице будут получать компенсационные выплаты в размере 30 процентов минимального уровня оплаты труда.

- *Теперь коснитесь, пожалуйста, величины стипендий.*

- С 1 января установлен размер стипендии согласно Закону РСФСР "О по-

вышении социальных гарантий трудящихся". Исчисляться он будет в процент от минимального уровня оплаты труда аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, из расчета не менее 100 процентов, успевающим студентам высших учебных заведений - 80 процентов и успевающим учащимся очных средних специальных заведений и профессионально-технических училищ - 70 процентов

- *Прокомментируйте, пожалуйста индексацию доходов.*

- О введении индексации было много споров в правительстве. На заседании Верховного Совета высказывались аргументированные доводы "за" и "против". Указ устанавливает ввод в 1992 году порядка индексации доходов населения на основе регулярного (не реже одного раза в квартал) пересмотра размеров оплаты труда работников организаций и учреждений, финансируемых из бюджетных источников, государственных пенсий стипендий, пособий и других социальных выплат с учетом индекса оплаты труда работников промышленности России и индекса потребительских цен.

ПОБЕДИЛИ МОЛОДЫЕ УЧИТЕЛЯ

С 17 по 20 декабря 1991 года в Архангельске на базе школ №№ 17, 28, 36 и городской школы-гимназии проходил конкурс учителей физической культуры. Четыре дня 18 лучших учителей, победители городских и районных конкурсов, проводили открытые уроки.

Жюри, состоящее из представителей облупо, ИШПК и опытных учителей-методистов, оценивало конкурсантов по 10-балльной системе. При этом главными требованиями к деятельности учителя являлись высокий профессионализм плюс новизна. И учителя физической культуры поставили конкурсную комиссию в сложнейшую ситуацию.

Уроки были самыми разнообразными по тематике, сюжету, содержанию и организации, с детьми разного возраста. Вот урок художественной гимнастики учителя из школы № 17 г. Архангельска АРИСТОВОЙ С. Н. (80,5 балла, V - VI место), урок силы, смелости - урок борьбы учителя СГТУ ПОШЕХОНОВА С. В., урок, посвященный Олимпийским играм, КОНОВАЛОВА С. В. из школы № 6 г. Северодвинска. Высокой плотностью отличался урок опытного учителя из г. Вельска ЛОПАТИНА Э. Ф. Современный комплексный урок показал учитель школы № 17 из г. Котласа АНИКИЕВ В. Ф. В итоге он поделил V - VI место и получил звание "Мистер конкурса".

Под звон бубенцов прошел урок-армажка САВИНОЙ Н. В., директора Брин-Наволоцкой школы, новатор-педагог получила звание "Мисс конкурса".

Урок доброты, внимания, доброжелательности показал с третьеклассниками

учитель из г. Мирного ГРИШАН А. А. Оригинальностью отличался урок ПАНОВОЙ С. В., учителя городской школы-гимназии, в процессе которого Светлана Викторовна неожиданно представила перед жюри и старшеклассниками в ... короткой спортивной форме. Набрал 81,5 балла, ПАНОВА С. В. заняла в общем итоге IV место. Урок шейпинга с девушками 11-го класса продемонстрировала АНТРУШИНА М. Я., учитель школы № 36 г. Архангельска. 82 балла - итоговая сумма за нестандартный урок и III место в конкурсе.

Выигранным стал урок учителя школы № 6 г. Северодвинска КИРСАНОВОЙ Г. В. На уроке "Путешествия в страну сказок и мультфильмов" второклассники побывали в гостях у Чебурашки и Колобка, котов Леопольда и Матроскина, задорно танцевали "зунгу-чангу". Высокие оценки жюри (82,5 балла) и зрительское мнение позволили КИРСАНОВОЙ Г. В. занять II место в конкурсе.

ПЕСТЕРЕВ В. В., учитель Подюжской средней школы Коношского района, сразу же очаровал и заворожил девушек-десятиклассниц и всех присутствующих, исполнив на флейте мелодию популярной песни "Гуд-бай, Америка". Путешествие в Америку - такой сюжет предложил учитель девушкам. И урок получился поистине демократичным: свободное равноположенное взаимодействие и учителя, реплики между ними на английском языке, девушки в короткой форме, а упражнения те, которые им сейчас больше всего нравятся.

Несколько комплексов танцевальных и

ритмических упражнений, выполненных девушками вместе с великолепно двигающимся учителем, были так эмоциональны, что зал часто взрывался аплодисментами. Нагрузка была так велика, что понадобились полотенца. Закончился урок в "американской школе" возвращением домой на колесе. Под "Морячку" девушки самостоятельно продемонстрировали вновь разученные танцевальные упражнения. "Прощай, Америка, где я не был никогда..." - исполнил педагог Виктор Васильевич. Научить культуру и свободе движений, уверенности в себе было основной задачей его урока.

Все судьи единогласно оценили уроки высшим баллом, и зрители отдали свои симпатии победителю конкурса ПЕСТЕРЕВ В. В., выпускнику факультета физической культуры 1982 года.

Первый опыт проведения конкурса учителей физической культуры показал, что он нужен и полезен. Множество новинок приобрели для себя присутствующие учителя-студенты. Видеофильм о конкурсных уроках станет наглядным пособием для учителей и студентов факультета.

Благодаря спонсорам конкурса все участники получили памятные подарки, а победители награждены памятными кубками денежными премиями.

ТАК ДЕРЖАТЬ, УЧИТЕЛЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ!

Г. ПЕТУХОВА,
ст. преподаватель,
В. ХУДЯКОВ,
декан.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163061, АРХАНГЕЛЬСК, СМОЛЬНЫЙ БУЯН, 7, ТЕЛ. 4-05-14

Типография издательства "Правда Севера", Архангельск, пр. Новгородский, 32,

Редактор
Е. В. КОРОБОВСКИЙ

Заказ 127